

亮出生态答卷 不负绿水青山

我区绿色矿山建成率达100%

本报讯(记者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 陈柯宇)今年以来,我区积极推进绿色矿山创建工作,促进生态文明建设,并取得了显著成效。截至目前,全区有采矿权6宗,绿色矿山建成率达100%,超出我省70%的标准要求。

在浙江交投矿业有限公司的智能化绿色矿山集中管控中心,工作人员正通过智能化绿色矿山集中管控平台的人员定位、视频监控、环境监测等功能,实时查看册子岛大皇山矿区安全作业情况,智能化排查人员作业风险和环指数据。在该矿区作业区域,作业人员的安全帽都装有定位芯片,设有可发出警报的安全预警按钮,24小时保障人员安全。

记者了解到,该矿山作为国

家级绿色矿山也是全省智能化绿色矿山试点之一,在做好矿产供应的同时,着力建设智能化绿色矿山系统,实现了矿区年1500万吨生产销售外运的全流程智能化管控,为安全生产层层加码。“我们深知‘绿水青山就是金山银山’的重要性,除了建设污水循环系统,还采用中深孔台阶爆破工艺。”该公司安全环保部经理南楠说,该工艺使用液压钻机钻孔,可有效降低噪音和粉尘对周边环境的污染。其还在浙江省内首批使用数码雷管实现精准延时逐孔起爆,液压破碎机二次解小,将爆破作业的震动、冲击波和飞石等有害效应降到最低。

在该公司开采的册子治理矿,记者看到,已经开采的矿区边

坡处,工作人员正合力进行开采边坡原地貌复绿作业中的抗滑缓释营养棒安装工序,为之后的植生袋围堰、喷射植被复绿工序打好基础,目前已完成三个边坡复绿。“我们严格落实在采矿山的生态修复工作,按照‘边开采、边治理’原则,做到开采治理同步施工,希望起到带头引领示范作用。”南楠说,该企业将继续打造智能化绿色矿山,深入研究车辆定位、越界勘采等技术,以示范工程推进绿色矿山建设的可持续发展。

矿区开采的“绿色”举措是我区推动绿色矿山再深化、绿色矿业再出发,为生态文明建设增添亮丽底色的一个缩影。近年来,我区深入推进绿色矿山的建设,严格落实

国土空间规划管制、矿业权设置管控、深化“净矿”出让工作,对标矿区环境、资源开发等6个绿色矿山评价指标,通过减点控量、规范管理,致力促进我区矿产资源利用集约化、保障精准化、开发规模化、监管科学化、产业生态化。

目前,我区已建成岑港册子大皇山矿、双桥向岗山矿、岑港册子治理矿、马岙古德岭矿、金塘大浦口西山岗矿、金塘东吞山矿6座绿色矿山,建成率达100%。下一步,市自然资源和规划局定海分局将继续对6家企业深入复查和监督管理,每月、每季度开展巡查、督查,并邀请第三方相关单位等加大对6家企业的技术指导,进一步擦亮我区生态文明建设底色。

舟山市定海区拟任命人民陪审员名单公示

根据《中华人民共和国人民陪审员法》和《人民陪审员选任办法》的规定,舟山市定海区司法局会同舟山市定海区人民法院、舟山市公安局定海分局,从通过资格审查的人民陪审员候选人信息库中,随机抽选确定19名拟任命人民陪审员,现予以公示,具体名单如下:

舟山市定海区拟任命人民陪审员名单 (排名不分先后)

陈宏兵	陈淑芳	戴合飞	丁志芬	骆善华
陆玉芳	陆瑜琳	马相栋	苗瑜	孙波
孙海平	谢继胜	许正寅	袁佳喆	俞挺
杨逸宁	张娜	庄优芳	张泽海	

公示时间:2022年11月21日至11月25日。

公示期间,任何单位和个人可通过来电等方式向舟山市定海区人民法院(联系电话:0580-2601694)反映公示对象存在的问题,反映情况和问题必须实事求是、客观公正。以单位名义反映问题的应加盖公章,以个人反映问题的提倡署真实姓名。

舟山市定海区人民法院
舟山市公安局定海分局
舟山市定海区司法局
2022年11月21日

马岙农居小区见雏形

马岙农居小区项目是今年我区重点项目之一,记者近日在现场看到,一栋栋高楼已拔地而起,小区初见雏形。

据悉,该项目总投资约1.5亿元,总建筑面积约2.9万平方米,建设2幢11层小高层、3幢4层多层住宅,总户数164户,并配套建设中央绿化景观、小广场、物业用房等,计划于2023年完工,届时将进一步提升辖区群众的居住环境及品质。

记者 胡思佳
通讯员 华强 摄



金塘污水处理提标升级

本报讯(记者 张金璐 通讯员 乐最康)金塘镇大浦口污水处理中心(二期)扩建工程自开工以来稳步推进,目前主体项目已经完成,并已试运行3月。正式投用后,将进一步改进污水处理工艺,切实提升水环境治理效能。

在位于金塘镇西墩工业园区的金塘镇大浦口污水处理中心,污水经过各类生化池、调节池、反硝化池等处理设备后,最终达到可排放标准。“我们是在现有一期工程的基础上进行了提标改造,也就是在现有的生化工序后增加了高效磁混凝沉淀池、反硝化深床滤池和消毒排放池。”该中心相关负责人告诉记者,中心污水日处理量可从原先的2000吨提升到6000吨。除此之外,污泥及废气处理工艺均有所改进。

据了解,金塘镇大浦口污水处理中心作为金塘镇最大的污水总处理站,主要解决淤港、山潭及西墩片区的生活污水。金塘镇大浦口污水处理中心(二期)扩建工程总用地面积为8914平方米,总投资近5000万元,经过处理后的污水在出水水质达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)一级A标准后即可排入海中,届时不但能净化和保护金塘镇的水资源环境,还能提高海岛水资源利用率,推动可持续发展。

打造餐饮样板工程 舌尖安全提档升级 全区首个“阳光餐饮”街区亮相

平安定海

本报讯(记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 张晨琪)今年以来,我区加快推进定海凯虹广场“阳光餐饮”街区建设,目前已通过市级验收考核。这也是定海高质量打造的全区首个“阳光餐饮”街区,将进一步推动辖区餐饮服务食品安全治理能力和治理体系现代化。

“商家你好,上午10点40分我们在‘阳光餐饮’驾驶舱看到,你们后厨员工将食材摆放到地面上操作,这是不规范的,请立刻提醒纠正……”在位于定海凯虹广场新建的“阳光餐饮”驾驶舱,市市场

监督管理局定海分局执法人员和定海凯虹广场工作人员在查看舟山凯虹广场数字治理平台的“阳光厨房”运行情况时,发现有一商家存在违规操作行为,随即制止,要求其整改。3分钟后,平台的“阳光厨房”模块上显示,该违规操作商家已完成整改。

据了解,该平台“上线”以来,定海凯虹广场及市场监管部门可随时了解“上线”餐饮商户的数字台账、人员管理、网络订餐等信息,并实时查看“阳光厨房”、外卖封签等运用情况,食品安全问题得到有效监管。“一体化数字管理可以让我们管理商家更规范便利,同时也能第一时间了解商家不足,提高广场整体餐饮质量。”定海凯虹广场运营部主管李超说,前期57

家餐饮单位在粗加工、烹饪间、洗消间等点位安装视频摄像头,实现AI自动巡检,数字化治理手段强化了街区管理主体与商家的联动,加大监管频次和力度,让食品安全走向精密智控。

一体化数字管理模式的运行也使得消费者获得了更舒心体验。在定海凯虹广场小餐饮区各门店前,均摆放了“定e食尚 你我共享”阳光餐饮街区二维码展示台,消费者可通过扫描二维码了解对应餐饮店的商家信息、经营资质、监管信息等情况。同时大餐饮区各门店前均摆放了餐饮消费屏,消费者可通过电子屏查看对应餐饮店的相关食品安全信息、监管食品制作全过程,让商家自觉规范经营。

据悉,2022年全省将新建成

100条(个)高品质数字引领“阳光餐饮街区”。目前,定海凯虹广场“阳光餐饮”街区已完成数字治理驾驶舱、餐饮消费屏、二维码展示台等设置,并创立“定e食尚 你我共享”街区品牌。街区内所有餐饮网上“阳光厨房”建成率、“外卖封签”使用率、餐饮放心消费达标率、食品安全责任险参保率均达到100%。“这是促进消费者、商场管理者,还有部门监管者三方对食品安全齐抓共管的有力探索,对营造社会共治局面起到积极作用。”市市场监督管理局定海分局餐饮服务食品安全监督管理科科长赵锐说,下一步该局将拓展“阳光街区”数字化管理应用功能,健全数字化管理机制,进一步提升餐饮食品安全监管效能。

一面来自青海的锦旗 区税务局定点帮扶显真情

本报讯(记者 王思圆 通讯员 赵曼曼)区税务局收发处近日收到了一封特殊的邮件,远在青海的两家农业公司向区税务局寄了一份特别礼物——锦旗,并以信件的形式表达企业对区税务局长期助农的感激之情。

记者了解到,该锦旗写有“线上助销传真情 线下帮扶暖人心”的字句,落款为青海晒农农业科技有限公司和青海康晒农业科技有限公司。原来,锦旗背后是区税务局两年多来的网络助农故事。该局食堂采购人员告诉记者,他们日常使用的食材均通过政府采购平台进行购买,在两年前的一次采购中,他们发现可以在脱贫地区农副产品网络销售平台(“832平台”)购买农产品,帮助国内脱贫县区的农户巩固脱贫成果,就陆续下单购买了大米、食用

油、冷冻鸡翅等农副产品。“我们只是购买了滞销的农产品,一开始也没有想到会收到来自外地企业的锦旗。”区税务局相关负责人告诉记者,收到锦旗和信件得知当地的农户生活有所改善后,大家由衷感到高兴。

近年来,区税务局十分重视消费扶贫在助农增收方面发挥的重要作用,通过线上助农购买滞销农副产品,拓宽乡村振兴渠道的同时,让干部职工享受到绿色健康的农产品。自2020年4月至2022年10月期间,该局共开展助农采购9批次。在助力乡村振兴和定点帮扶的工作中,该局还将继续坚持“水滴石穿”的宗旨,以常态化的“党建+扶贫”冲锋在帮扶一线,用“暖心”又“致富”的爱心采购,为市内外困难农户等送去关爱。

